

An - V -

Anfrage der Stadtverordneten-Fraktion Kasseler Linke an das Stadtverordnetenbüro mit der Bitte um Weiterleitung an den Ausschuss Schule, Jugend Bildung vom 02.02.2017

Vorlage Nr. 101.18.457

Angebot U3

1. Wie viele U3 Gruppen gibt es in Kassel?

Antwort: In Kassel gibt es 104 u3-Gruppen. Außerdem gibt es 77 Gruppen, in denen altersübergreifend auch Kinder unter 3 Jahren betreut werden (inklusive Betriebskitas).

Von den 104 u3-Gruppen sind 18 in städtischer Trägerschaft, 13 in kirchlicher (ev. Stadtkirchenkreis, Caritas, Familienzentrum Fröbelseminar DW) und 73 in freier Trägerschaft. Die 77 altersübergreifenden Gruppen verteilen sich wie folgt: 20 Stadt Kassel, 19 kirchlich und 38 freie Trägerschaft.

2. Wie ist die Verteilung auf städtische, private und kirchliche Träger?

Antwort: Von den 104 u3-Gruppen sind 18 in städtischer Trägerschaft, 13 in kirchlicher (ev. Stadtkirchenkreis, Caritas, Familienzentrum Fröbelseminar DW) und 73 in freier Trägerschaft. Die 77 altersübergreifenden Gruppen verteilen sich wie folgt: 20 Stadt Kassel, 19 kirchlich und 38 freie Trägerschaft.

3. Wie hoch ist das Volumen der U3-Anschubförderung für die Stadt Kassel?

Antwort: Sowohl für das Landes- als auch für das Bundesprogramm zur Investitionsförderung gibt es keine festgelegten Summen für die Stadt Kassel.

4. Wie viele Träger haben einen Antrag auf die U3-Anschubförderung zur Erweiterung des Angebots gestellt und wie viele wurden bisher angenommen?

Antwort: Anträge auf städtische Investitionszuschüsse für 2017 liegen noch nicht vor.

Für das Bauförderungsprogramm des Landes liegen momentan Anträge in Höhe von 75.990 € vor. Für das neue Investitionsprogramm des Bundes gibt es noch keine Richtlinien.

5. Inwiefern gelingt es, dass Geschwister in einer Kita Plätze bekommen?

Antwort: Dem Wunsch der Eltern kann fast immer entsprochen werden. Genaue Zahlen liegen nicht vor.

6. In wie vielen Fällen weicht der Kitaplatz mehr als 1,5 km vom Wunschstandort der Eltern ab?

Antwort: Ist nicht bekannt.

7. Wie viele ErzieherInnen sollen 2017 neu eingestellt werden?

Antwort: 14 VZÄ (Vollzeitstellen) sind für das Haushaltsjahr 2017 vorgesehen.

8. Haben in Kassel Eltern bereits Klage erhoben, weil sie keinen Platz erhalten haben?

Antwort: Nein

i.v.